

## ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

# Адресная инвестиционная программа Верхневолжья: итоги и планы

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

На заседании Правительства Тверской области подведены итоги реализации в регионе Адресной инвестиционной программы и поставлены задачи на 2023-2025 годы

13 февраля губернатор Игорь Руденя провел заседание Правительства Тверской области. Рассмотрены итоги реализации региональной адресной инвестиционной программы в 2022 году и обозначены задачи на ближайшие три года.

В 2022 году объемы исполнения программы были самыми высокими за последние семь лет. Большинство средств направлено на реализацию проектов в сферах здравоохранения, ЖКХ, образования, дорожного хозяйства.

В прошлом году была завершена реализация 28 проектов в 14 муниципалитетах. Построены детские сады в Твери и Вышнем Волочке. Наибольшее количество объектов введено в сфере ЖКХ. Завершена реконструкция очистных сооружений в селе Городня Конаковского района, выполнены первый этап реконструкции очистных сооружений в Конаково,

модернизация нитки водовода от Тверецкого водозабора до дукера Восточного моста. В селе Горлицы Кимрского округа и селе Застолье Рамешковского округа построены новые котельные.

Выполнен значительный объем работ по газификации территорий. Так, в городе Красный Холм и поселке Оленино построены внутрипоселковые газовые сети, начались работы по строительству газовых сетей в городе Нелидово. Построены объекты газификации в населенных пунктах Кимрского, Сонковского, Ржевского, Рамешковского, Вышневолоцкого округов, Конаковского и Калининского районов. Подготовлена проектная документация на строительство внутрипоселковых газовых сетей по поселку Максатиха.

В сфере дорожного хозяйства реконструирован подъезд к деревне Дорожаево Зубцовского ок-

руга, где расположен туристический объект, построены линии наружного электроосвещения в селе Медное Калининского района, пешеходная дорожка вдоль автомобильной дороги «Москва-Рига» – Хорошево в Ржевском округе. Выполнена документация для дальнейшей реализации в рамках АИП реконструкции моста через реку Райчона на автодороге Торжок – Осташков и моста через реку Ведмея на дороге Михайловское – Власьево – Вишняково в Калининском районе.

Ряд объектов Адресной инвестиционной программы находится в процессе строительства. Это Западный мост, Бежецкая ЦРБ, гребная база на реке Тверца, очистные сооружения в Твери, Старице, Торжке, водозаборные сооружения в Ржеве, детские поликлиники в Кимрах, Твери, Торжке, Старицкая поликлиника, школа и детский сад в столице

Верхневолжья, павильон у Ржевского мемориала Советскому солдату, комплекс инфраструктуры «Волжское море» и прочие.

Среди приоритетных объектов АИП также – строительство ДОКБ, крытого футбольного манежа и спортивного центра по видам гребли на Волге в Твери, нового здания детского дома «Родничок» в Калязине, школы в деревне Вахонино Конаковского района, автодороги по улице Левитана в Твери, реконструкция дороги Большое Эскино – Трестино – Жданово и другие.

По результатам рассмотрения вопроса губернатор Игорь Руденя поручил ответственным министерствам и главам территорий, где реализуются проекты, усилить личный контроль строительства объектов АИП, а также претензионную работу с подрядчиками, которые не выполняют обязательства по контрактам.

## В учреждениях соцзащиты обновят МТБ

Вопрос ремонта социальных учреждений Верхневолжья, укрепления их материально-технической базы был рассмотрен на заседании Бюджетной комиссии Тверской области, которое провел губернатор Игорь Руденя. Субсидии на проведение работ будут предоставлены, в том числе, в рамках программы «Доступная среда».

В 2023 году запланирован ремонт системы водоснабжения и водоотведения в Удомельском психоневрологическом интернате (ПНИ), в Ржевском доме-интернате обновят пищеблок, в Троиновском ПНИ проведут капитальный ремонт второго этажа. В Михайловском специальном доме-интернате отремонтируют жилые комнаты на втором этаже, в Грузинском и Кимском ПНИ обновят лифты. Капитальный ремонт пожарных выходов проведут в Вышневолоцком доме-интернате, эвакуационных лестниц – в Торпецком ПНИ.

Работы также пройдут в районных комплексных центрах соци-

ального обслуживания населения: в Кимском округе отремонтируют крышу и коридоры, в Кашинском – прачечную и бойлерную, в Андреапольском – баню, в Осташковском – фасад, в Нелидовском – входную группу.

Кроме того, капитальный ремонт помещений, фасадов, систем пожарной безопасности проведут в реабилитационных центрах Твери, Нелидовского округа, Конаковского района.

На заседании также принято решение о выделении средств на укрепление материально-технической базы соцучреждений. Для комплексных центров социального обслуживания населения Бельского и Оленинского округов будут приобретены автомобили, для Вышневолоцкого дома-интерната и Тверского геронтологического центра – стиральные и сушильные машины.

Запланировано приобретение мебели, водонагревателей, холодильного оборудования, огра-

ждений игровых уличных зон для реабилитационных центров Вышневолоцка, Кимр, Ржева, Твери, Торжка, Нелидовского округа.

В рамках программы «Доступная среда» выделены средства на адаптацию учреждений социальной сферы. В 2023 году в комплексных центрах социального обслуживания населения Кашинского, Пенковского округов и Кувшиновского района, Ржевского дома-интерната, Грузинского психоневрологического интерната и Кашаровского детского дома-интерната установят пандусы, поручни, расширят дверные проемы, адаптируют входные группы и прилегающую территорию для маломобильных граждан.

Запланировано приобретение оборудования для внедрения технологии «сопровожаемое проживание» – системы проживания людей с инвалидностью в условиях, близких к домашним, что позволяет развивать социально-бытовые навыки. В Твер-

ской комплексный центр социального обслуживания населения, Ильинский и Удомельский психоневрологические интернаты закупят жилые модули «кухня», «спальня», «санитарная комната».

Для 11 учреждений приобретут специализированное реабилитационное оборудование – спортивный инвентарь и тренажеры, устройства для песочной терапии, наборы музыкальных инструментов, оборудование для сенсорных комнат. В текущем году оснастят Тверской, Ржевский и Нелидовский реабилитационные центры, Тверской, Кимрский, Вышневолоцкий, Ржевский, Кашинский, Конаковский комплексные центры социального обслуживания населения, Троиновский и Торжокский психоневрологические интернаты.

Кроме того, в рамках программы «Доступная среда» для социальных учреждений запланировано приобретение технических средств реабилитации, обучение 71 специалиста.

## РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

### Свыше 700 млн рублей на развитие туризма

Более 11 млрд рублей направят регионам Российской Федерации на развитие туризма. Распоряжение подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин. Тверская область вошла в число лидеров по привлечению федеральных средств, – региону выделено более 700 млн рублей.

Средства в размере порядка 455,5 млн рублей будут направлены на реализацию региональной программы по проектированию туристского кода центра городов Тверь и Торпеец, более 105,3 млн – на развитие туристской инфраструктуры, в частности, на субсидии предпринимателям. Также свыше 143,8 млн рублей будет выделено на поддержку общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры, – это гранты на создание частных музеев, обустройство детских и спортивных зон, развитие туристических маршрутов.

По итогам прошлого года Тверская область вошла в число пяти регионов Центрального федерального округа, где вырос объем услуг сферы гостеприимства. Это отмечено в докладе «Региональная экономика», который размещен на сайте Банка России.

### Поддержка тверского здравоохранения

Принято решение об увеличении финансирования по ряду направлений государственной программы «Здравоохранение Тверской области». Средства предусмотрены на укрепление материально-технической базы и проведение ремонтов медицинских учреждений, развитие службы скорой медицинской помощи, обеспечение медицинских организаций кадрами и другие.

На 2023-2025 годы запланировано завершение строительства четырех детских поликлиник в Твери, Кимрах и Торжке, поликлиники в Старице, продолжится строительство ДОКБ и Бежецкой центральной районной больницы.

В этом году проведут ремонт в 13 медицинских учреждениях, а также в Ржевском медицинском колледже. Предусмотрена закупка оборудования в 2023-2025 годах для Ржевской, Бологовской и Осташковской ЦРБ, в текущем году для Нелидовской ЦРБ закупят кольпоскоп. В рамках регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» запланировано оснащение оборудованием семи сосудистых центров.

В рамках модернизации первичного звена здравоохранения и национального проекта «Здравоохранение» в ближайшие три года в населенных пунктах Верхневолжья планируется установить 95 модульных фельдшерских акушерских пунктов и 8 модульных врачебных. В 2022 году в Тверской области было установлено 22 ФАП и 7 врачебных амбулаторий.

Кроме того, за счет федерального и областного бюджета на ближайшие три года предусмотрены средства на предоставление выплат врачам и фельдшерам, переехавшим на работу в сельскую местность. Планируется ежегодно привлекать на работу на такие территории 39 медицинских работников.

### В 2023 году отремонтируют 26,3 км сельских дорог

Утвержден перечень дорог местного значения до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью трасс общего пользования, которые будут отремонтированы в текущем году. По всем этим дорогам поступали обращения граждан с просьбой привести их в порядок.

В результате конкурсного отбора определены 11 объектов общей протяженностью 26,3 км в 7 муниципалитетах. Будет отремонтирована дорога в поселке Ильино Западноволжского округа, подъезд к деревне Матино Кашинского округа, дорога от деревни Перечково до деревни Красная горка в Калязинском районе, «Заболотье – Райки» Лихославльского округа, «Осуга – Рогачево» и «Житинки – Мануйлово» Ржевского округа, «Тверь-Ржев» – Чукавино», подъезд к деревне Бережки, дорога между деревнями Новое и Старое Старицкого округа. Кроме того, в нормативное состояние будет приведен мост через ручей на дороге Архангельское – Спиридово в Конаковском районе.